

留学日本 优势所在

1、“走”得容易点

在日本招收 30 万留学生计划的大前提下，去日本留学潜力大，担保手续，日语水平，文化程度等诸多方面的要求都不是“过高”这无形提高了签证率，因此“去”日本容易且保险。

2、“钱”花的少一点

日本留学首付随着日元贬值大约七万元人民币(三个月内可打工者)一般情况十万元人民币就够了，比去其他国家少很多。去日本留学<全免学费>的比例大，国立大学约有 90% 的留学生全免，公立大学约在 50%，私立大学也有部分优秀生全免学费。另外，日本<奖学金>的种类多、渠道多，仅政府、财团、民间提供的奖学金就达 245 项(不包括大学本身)，而且取得留学签证的留学生可以得到一次性 15 万日元的援助金(目前暂停执行)，日本政府还为留学生提供<助学贷款>政策。中国人出国留学“钱”是最让人担心的事，而在日本留学相比其他国家钱也是让家长最放心的事，在某种意义上说，日本是工薪阶层子女留学的天堂。

3、考取的方式多一点

日本考大学的方式多种多样，为留学提供更多的机会，国公立大学要有留学生统一考试的成绩，还要有一级成绩，国立名牌对成绩还有专门要求，不少国立大学划出报名最低分数，另外还要考日语小论文和专业课，还要面试，甚至有的还要加考日本中学课本内容，公立大学比国立大学的标准低一点。而多数私立大学则主要考日语水平，不少私立大学有二级水平或二级成绩就可以了，总之考试的方式多选择的余地大，留日学生可以根据自己的水平、特长、喜好选择大学。多样化的考试对那些偏科和大考心态不平稳易失误的学生，提供了成功的机会。

据日本留学网 (<http://www.xuejp.com>) 专家统计，在日留学生亚洲人占 90%，国立大学占 73% 大学本科占 45%。包括私立大学、短期大学和专门学校在内，中国学生的考取率是 100%，还有一点，日本留学生统一考试，考分是算原始分，一分算一分，对有特长的学生可以充分发挥自己不同的特长，而国内高考(微博)标准分的算法对不少人是不利的。

4、打工挣得多一点

一方面在日本打工的机会比许多国家多,特别是2000年日本政府开始清理非法滞留者,客观上为留学生提供了更多的打工机会,可以想象出三天打鱼两天晒网和天天打渔所得的收益会是什么样。另一方面,打工时给约在700~1000日元左右,也比不少国家多。

5、深造的难度小一点

在日本考硕士(修士)难度小一点。不少日本人的观念是不想多念书而是想早挣钱,日本本科生就读硕士的比例是7%,远低于其他国家,这对于想深造的留学生来说,或多或少增加了一些机会,尤其是日本不少大学院有本硕连读,四年本科二年硕士,一气呵成,有的国立大学对优秀生给予三年本科二年硕士特殊政策。也可以说在日本留学想吃的饱可以吃的饱,想吃的好也可以吃的好。

6、受到教育的质量高一点

一方面日本实行学分教育,可以使学习的弹性更大、选择性更大素质教育效果更好。更有利于人才早出、快出,日本四年大学可以三年考完,二年硕士也可以一年完成,当然前提是要学的出色,这种机会并不是所有国家都有的。另一方面,日本教育管理比西方国家更严格,比较适合中国学生长期形成的管理习惯,而且日本是世界第二大经济强国,可以接触到世界最新、最高水平的东西学生提高肯定快。

7、毕业后就业条件好一点

现在日本经济滑坡,有不少家长担心。但是我们可以回头看一下,日本经济危机中的1998年日本大学毕业生就业率在87%左右,这包括中国在内的很多国家都是无法比拟的,而且日本政府对留学生在日本就业持支持态度,就职签证比较容易,且不像有些西方国家需要有绿卡才给签证。

8、今后发展的空间更宽一点

在日本留学后,无论回国还是去西方国家发展,都比较容易和方便,就是在日本发展也比较宽松。日本有一个特点:就业不用专业对口,这就确定了今后发展不会受限制,最主要的是在日本对人的锻炼,可以使人的承受力和适应性达到任何一个国家的要求。

9、家长更放心一点

日本是世界上最安全的国家之一,不像美国时不时的响起校园枪声,也不像德国动不动就纳粹分子,排斥甚至杀害外国人,而且日本是传统上比较正统的国家,也不像在西方和俄

罗斯留学，生活上存在太大的随意性。另外，日本的国民健康保险对留学生很有利，保险内诊治医疗费个人仅负担 6%。还有日本大学宿舍费用低、舒适、安全性强。部分国立大学只需每月 5000 日元的房租，而私立大学根据学校情况、个人选择不同而不同。日本清洁卫生，生病机率较小。

10、在生活等方面更方便一点

日本的地理位置、气候条件、生活方式、风土人情文化差异等方面与青岛相差不太大，而且距离也近，坐飞机甚至比日本国内的某些航线还近。日本国内交通方便，电气化铁路，四通八达，日本超市林立，商品齐全，选择余地大，还有不少 24 小时便利店，生活十分方便。

总之，去日本留学综合起来的好处，要多于其他国家，尽管日本留学的好处在某些国家也有，但是不如日本全面。由衷希望同学们选择日本留学，踏出一条成功的人生之路。

非原著文章。